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臺灣港務股份有限公司 107 年度新進從業人員甄試 

專業科目試題 

筆試科目：會計學概要 

甄選類科：會計(員級)                             須使用電子計算機 

題號 題    目 

1 

柯南公司於民國 107 年底有關普通股及特別股之資料如下: 

    特別股—6%，面額$100，核准發行且流通在外 10,000 股。 

  普通股—面額$10，核准發行且流通在外 400,000 股。 

 

當年柯南公司宣告並發放現金股利$100,000，試根據下列不同之假設計算普通股及

特別股民國 107 年度應得之股利金額。 

(1) 特別股為累積特別股，民國 106 年柯南公司未宣告發放股利。 

(2) 特別股為非累積特別股，民國 106 年柯南公司未宣告發放股利。 

配分:每個答案 5 分，共 20 分 

考科編號：34 
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題號 題    目 

2 

巧虎公司為零售商，存貨相關之進貨及銷貨資料如下（所有銷貨退回之商品皆非

為瑕疵品） 

日期  說明  數量  

單位成本或單

位零售價 

1/ 1  期初存貨  100  $14 

1/ 5  進貨  150   22 

1/ 6  進貨退回    10   22 

1/ 8  銷貨  110   28 

1/ 10  銷貨退回   10   28 

1/ 15  進貨   55   28 

1/ 16  進貨退回    5   28 

1/ 20  銷貨   120   32 

1/ 25  進貨   30   22 

試作： 

請依照下列之存貨盤存制度為巧虎公司計算(1)銷貨成本；(2)期末存貨；(3)銷貨毛

利。 

1. 假設巧虎公司以永續盤存制之先進先出法作為存貨盤存制度 

2. 假設巧虎公司以永續盤存制之移動平均法作為存貨盤存制度 (存貨之單位成本

請四捨五入至整數位) 

3. 假設巧虎公司以定期盤存制之先進先出法作為存貨盤存制度 

4. 假設巧虎公司以定期盤存制之加權平均法作為存貨盤存制度(存貨之單位成本

請四捨五入至整數位) 

配分:每個答案 2 分，共 24 分 
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題號 題    目 

3 

佑軒公司X4年10月31日之銀行往來調節表如下： 

公司帳載餘額 91,995 銀行對帳單餘額 112,650 

加：銀行代收票據 31,749 加：在途存款 20,520 

減：銀行手續費 (1,500) 減：未兌現支票 (10,926)

調整後餘額 122,244 調整後餘額 122,244 

 

該公司於10月底就上列調節事項作調整分錄，另11月份有關資料如下： 

公司帳 銀行帳 

支票記錄 469,050 461,280 

存款記錄 465,840 438,900 

銀行手續費 2,400 

銀行代收票據 36,000 

存款不足退票 7,500 

11 月底餘額 119,034 116,370 

 

試作：(1)計算佑軒公司11月30日之在途存款及未兌現支票之金額。 

   (2)為佑軒公司編製11月之銀行調節表。 

配分:第 1 小題每個答案 3 分，第 2 小題表頭及每個數字各 2 分，共 26

分 
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題號 題    目 

4 

正新公司 2015 年底財務狀況表資料如下： 

 

現金 $       ? 應付帳款 $3,300,000 

應收帳款 2,360,000 應付公司債 2,200,000 

存貨 1,534,000   

土地 660,000 普通股股本 3,960,000 

辦公設備 4,620,000 保留盈餘 968,000 

減：累計折舊 (902,000)   

特許權 880,000   

 $10,428,000  $10,428,000 

正新公司 2016 年相關資料如下： 

a. 本期淨利$1,012,000。 

b. 2016 年期末應收帳款及存貨比 2015 年期末分別增加$330,000 及$308,000。 

c. 2016 年辦公設備之折舊$264,000。 

d. 以$220,000 出售舊辦公設備（成本$440,000，累計折舊$176,000），且另付現金

$440,000 購買新辦公設備。 

e. 2016 年特許權攤銷$110,000。 

f. 2016 年期末應付帳款比 2015 年期末增加$286,000。 

g. 發行應付公司債$1,100,000。 

h. 購買長期股票投資$352,000（具重大影響力）。 

i. 以$218,000 購買庫藏股。 

j. 宣告並發放現金股利$640,000。 

試作： 

(1) 計算 2015 年期末之現金餘額。 

(2) 計算營業活動之現金流量。 

(3) 計算投資活動之現金流量。 

(4) 計算籌資活動之現金流量。 

(5) 計算 2016 年期末之現金餘額。 

配分:每個答案 6 分，共 30 分 

 


